Я хочу представити нашу компанію. ТОВ "Агрофірма Гермес" з 1990 року працює на користь аграріїв та української землі. Основним видом діяльності компанії є розведення червоного каліфорнійського черв'яка та виробництво органічних добрив під ТМ Гуміплюс з отриманої сировини — вермікомпосту.
У зв'язку з релокацією підприємства з Донецької області до центрального регіону України ми потребуємо розвитку нових регіонів та шукаємо випускників агрономічного факультету для роботи на позиції агро-консультанта/менеджера з продажу. Ми впевнені, що випускники вашого університету можуть мати великий потенціал для нашої компанії та гідно представлятимуть нас на українському та зарубіжному ринку добрив та стимуляторів росту рослин. 

Необхідні знання, вміння та навички, які ми шукаємо, включають агрономічну освіту, знання ринку мінеральних добрив і стимуляторів росту, а також великою перевагою буде досвід роботи в агроконсалтингу. Ми також очікуємо, що кандидати матимуть етику ділового спілкування, вміння презентувати продукт, долати заперечення та вправно володимуть українською мовою. 
Основні обов'язки такого спеціаліста включатимуть розвиток нових регіонів (пошук та залучення нових клієнтів); підтримку взаємовідносин та контроль виконання домовленостей з існуючими клієнтами; надання професійних консультацій щодо продукції компанії; формування позитивного іміджу компанії та продукції на ринку; вивчення і збір інформації щодо конкурентів і їх активності на ринку.

Ми пропонуємо нашим співробітникам офіційне працевлаштування згідно КЗпП України, 24-денну щорічну оплачувану відпустку, дотримання соціальних пільг і гарантій, можливість працювати з будь-якого куточка світу, конкурентну та своєчасну зарплатню (оклад + відсоток від реалізованих об'ємів продажів на ввіреній території), а також безкоштовне навчання та сприяння реалізації потенціалу.

Повний текст вакансії у вкладенні до цього листа.
Ми розраховуємо, що кандидат буде готовий приступити до роботи на початку серпня.

Ми були б дуже вдячні, якщо ви могли б допомогти нам поширити цю інформацію серед випускників агрономічного факультету вашого університету. Всі зацікавлені у вакансії можуть заповнити анкету: https://forms.gle/fzMoHuYdW2uML1N39 для подальшого зв'язку. Якщо у вас є додаткові питання або потрібна додаткова інформація, будь ласка, зв'яжіться зі мною за допомогою наданої контактної інформації. Буду рада відповісти на всі ваші запитання. 

Дякую за вашу увагу і сподіваюся на співпрацю з вашими випускниками.
З повагою,
ТОВ "Агрофірма "Гермес"
www.humi-plus.com
 
Тел. моб.:  380966708571
 
e-mail:        h101@humi-plus.com
[bookmark: _GoBack]
