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Компанія  є провідним постачальником ветеринарних препаратів та зоотоварів у місті Луцьк. В нас є сітка зоомагазинів, ветаптека, грумінг салон. Наша компанія спеціалізується на постачанні якісних та ефективних продуктів для захисту тварин від різних захворювань. Завдяки нашим препаратам, ветеринари та власники домашніх улюбленців можуть забезпечити їм найкращий захист і здоров'я.
Вакансія відкрита для тих, хто цікавиться ветеринарією та має бажання допомогти власникам тварин у піклуванні про їхнє здоров'я. Ми шукаємо енергійних та мотивованих фахівців, які бажають розвиватися у сфері ветеринарної медицини та продажу.
Обов'язки:
- Здійснення активних продажів ветеринарних препаратів та засобів захисту тварин - Консультування клієнтів щодо вибору препаратів та їх правильного застосування 
Вимоги:
- Вища освіта в галузі ветеринарної медицини. Досвід роботи у сфері продажів буде перевагою 
- Вміння ефективно комунікувати та переконувати клієнтів 
- Знання ветеринарної медицини та продукції - Вміння працювати в команді та досягати поставлених цілей
 Переваги:
- Заробітна плата, яка відповідає вашим навичкам та досвіду
 - Можливість професійного розвитку та кар'єрного зростання
 - Робота у стабільній компанії з високою репутацією 
- Дружні та професійні колеги
 - Можливість працювати зі сучасними ветеринарними препаратами та новітнім обладнанням 
Якщо ви бажаєте стати частиною нашої команди та сприяти здоров'ю тварин, будь ласка, надішліть своє резюме за допомогою нашої онлайн-форми або зв'яжіться з нами за вказаним номером телефону. Ми з нетерпінням чекаємо на вашу відповідь!



